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平成２３年度第２回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２４年２月２３日（木） 午後２時～午後４時 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館 ２階 集会室 

３ 出 席 者   

［委 員］ 山荷 フサ子委員，舘野 悦男委員，小谷 和弘委員，坂本 一隆委員， 

山口 康夫委員，小林 充佳委員，石川 賢委員 

（欠席 郷間 文子委員，橋本 和英委員，徳原 省一委員） 

 [事務局] 福田視聴覚ライブラリー所長ほか４名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

 (１) 報告事項 

① 平成２３年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

② 平成２３年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

(２) 協議事項 

① 平成２４年度視聴覚ライブラリー運営目標(案)について 

 ② 平成２４年度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について 

(３) その他 

７ 発言の要旨 

 委 員 長： （１）報告事項の「①平成２３年度視聴覚ライブラリー利用状況について」

と「②平成２３年度視聴覚ライブラリー事業実績について」は，関連があり

ますので，一括して事務局から説明をお願いします。 

 事 務 局： 資料に基づき一括して報告 

 委 員 長： ただいま，事務局から説明がありましたが，ご意見，ご質問はございませ

んか。 

 各 委 員： （特に発言等なし） 

委 員 長： 次に協議事項の「①平成２４年度視聴覚ライブラリー運営目標(案)につい

て」と「②平成２４年度視聴覚ライブラリー事業計画(案)について」は，関連

がありますので，一括して事務局から説明をお願いします。 

 事 務 局： 資料に基づき一括して説明 

 委 員 長： ただいま，事務局から説明がありましたが，ご意見，ご質問はございませ

んか。 

 委 員 長： 平成２３年度の事業実績について，昨年度と同程度となっているが，震災

による影響はあったのでしょうか。 

「映写ボランティアの会」の上映会でも，入場者が集まらないということ

がありましたが，どのように受け止めているのかうかがいたい。 

福田所長： 年度当初は，震災の影響は大きかったと受け止めています。計画停電によ

り,当時４館の開館時間が異なったため，例年どおりに開催できなかった事
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業や時間を変更して開催したこともあり，人の出足はよくありませんでした。

計画停電終了後も，従来の人数には達しない状況でした。しかし，最近は，

徐々に戻りつつありと認識しています。 

委 員 長： 視聴覚ライブラリーの機材の更新とその利用状況は，いかがですか。 

福田所長： 以前は購入により対応していましたが，現在は技術の進歩の速さを踏まえ，

リース方式にしています。また，機材の更新時期をずらすことで，一部を新

型の機材に更新できるようにしています。制作に取組んでいる利用者に対し

ては，機械の操作方法のみでなく，指導協力を行うなど，技術を高め，視聴

覚教育のすそ野を広げていくというスタンスで取組んでいます。 

石川委員： ニーズがあるのに応えられなかった事例はありますか。 

事 務 局： ライブラリー所有の編集システムはハイビジョン対応でないため, 撮影ビ

デオ編集は普通のデジタル編集でしかできませんでした。しかし，平成２４

年度にはデジタルハイビジョン対応のシステムへ更新予定であるため，この

ようなニーズに応えられるようになります。 

石川委員： ３月になると幼稚園・保育園等でお楽しみ会等としてＤＶＤの上映を行う

所がありますが，上映権付のライブラリーの貸出用ソフトは大丈夫ですか。 

事 務 局： 当ライブラリーでは，「館外団体無償貸出可」・「館外無償上映可」という許

可を受けた上映権許可付きのソフトを購入していますので，特に問題はない

と考えています。 

福田所長： ＤＶＤソフトと関連しますが，近年，ＤＶＤの利用が増えつつありますこ

とから，ＤＶＤプレーヤーの整備等も充実してまいります。また，１６ミリ

フィルム及び映写機は，メンテナンスしながら維持管理に努めてまいりたい

と考えています。 

山荷委員： 震災後，幼稚園・保育園・小学校等では避難訓練のみでなく，防災訓練も

実施するように指導がきていますが,ライブラリーの子ども向け教材用ビデ

オ類の対象年齢はどのようになっているのでしょうか。 

事 務 局： 防犯・防災・交通安全等の教材は，幼稚園から小学校低学年向け，中学年

から高学年向け，高学年から中高生向けとなっています。現在，ある程度は

所有していますが，今後，対象年齢に合わせたソフトを揃えられるよう計画

的に購入してまいります。 

福田所長： 視聴覚ライブラリーのホームページにおいて，貸出しできる１６ミリフィ

ルムやＤＶＤを案内した目録を掲示していますので，ご利用の際の参考とし

てご活用いただければ幸いです。 

委 員 長： ほかに質問等がなければ，平成２４年度の「運営目標」及び「事業計画」

について，原案どおり承認してよろしいかお諮りいたします。 

各 委 員： 異議なしの声 

委 員 長： それでは，本件について原案どおり承認いたします。 

委 員 長： 続きまして，（３）「委員提案事項」でありますが，委員の皆様から，視聴

覚ライブラリーの事業や運営等につきまして，どのようなことでも結構です
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ので，ご意見，ご提案がございましたら，ご発言願います。 

各 委 員： （特に質問等なし） 

委 員 長： 特にないようですので，（４）その他に移らせていただきます。 

委員の皆様，何かございますか。 

各 委 員： （特に意見等なし） 

委 員 長： 事務局から何かありますか。 

事 務 局： 次年度の会議開催の日程については，７月下旬から８月上旬を予定してお

ります。 

       具体的な日程につきましては，委員長と協議の上，決定したいと考えてお

りますので，よろしくお願いいたします。 

委 員 長： ただいま，事務局から次回の会議について，説明がありました。何かご質

問はありますか。 

各 委 員： （特に質問等なし） 

委 員 長： 他にないようですので，本日の運営委員会は，以上を持ちまして閉会とい

たします。 


